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V krizi se pozná, jaký 
člověk je, říká hejtman 
Oldřich Bubeníček

Babička kraje má recept 
na samotu

S herečkou z Ulice 
nejen o pandemii

SENIORSKÉ LISTY

Z nuly na tisíce 
roušek za pár dnů
Ji retin pod Jedlovou - Zača
lo to tiše a nenápadně. Stejně 
jako koronavirová pandemie. 
Jiretínský azylový dům pro 
matky s mentálním postižením 
a jejich děti potřeboval ochran
né pomůcky pro personál. Krize 
se blížila k vyhlášení nouzového 
stavu a roušky nepřicházely.

Nezbývalo, než je v domo
vě ušít. Na prvním šicím stroji, 
který domovu darovala místní
podnikatelka, se ušily první desítky ústenek pro všech
ny obyvatele domova. Další šicí stroje si přinesly za
městnankyně charity. A šilo se dál. Klientky pomáhaly, 
stříhaly látku, odebíraly a zažehlovaly roušky. Další dvě 
stovky roušek putovaly ke starostovi Jiřetína pod Jed
lovou pro všechny obyvatele obce.

Maminky se postupně osmělily, ukázalo se, že jsou 
velmi šikovné, a začaly sami šít na strojích. Pomáhaly 
i děti, jindy značně neklidné. Další stovky roušek do
stala nedaleká nemocnice, domov seniorů, terénní za
městnanci ČEZ, pečovatelská služba, pro roušky si při
jížděli i lidé z okolních vesnic. Šičky se nezastavily ani 
po uspokojení potřeb lidí v okolí. Řekly si, že by bylo 
škoda přestat. Při práci panovala dobrá nálada a podě
kování za roušky hřála na srdcích. Ještě zvýšily tempo 
a roušky začaly posílat oproti prosbám z celého kraje.

Stovku poslaly i nám, aby je Seniorské listy moh
ly předat osamělým seniorům a také zdravotnicím 
domácí péče. Jejich produkce dosáhla za několik dnů 
bezmála čtyř tisíc roušek. Jiřetínští využili i neplacenou 
doručovací službu České pošty a výrobky posílali v prů
hledných obalech. Bohužel, výhodná služba měla i jed
nu nevýhodu. „Ztratilo“ se při ní na šest set roušek.

Od roku 1992 je Domov sv. Máří Magdaleny v Jiřetí- 
ně pod Jedlovou součástí zdejší obce. „Víme, že jsme 
pro obec jistou zátěží, a tak jsme moc rádi, že jsme jí 
mohli našimi rouškami trochu pomoci,“ říká vedoucí 
střediska Marcela Dvořáčková.

Až dnes, kdy díky vzedmuté vlně pomoci a lidové 
produkci statisíců kusů ústenek klesla poptávka, zvol
nily na padesát roušek denně. Ale pořád se ke strojům 
vracejí. Nechtějí se ještě vzdát pocitu potřebnosti a sou
náležitosti. ■ mp
Seniorské listy děkují maminkám za poslání roušek pro seniory v Ústeckém kraji.

Chcete dostávat více výtisků Seniorských listů?
Přání a požadavky na doručení nebo doručení většího počtu výtisků 
zasílejte na e-mail redakce@seniorskelisty.cz. Uveďte vždy úplnou 
adresu, e-mail a telefonní číslo.
Víte o zajímavých počinech seniorů nebo pro seniory?
Tipy a příspěvky zasílejte na e-mail redakce@seniorskelisty.cz, využít 
můžete i Facebook - Seniorské listy. Pozvánky nám můžete sdělit 
i telefonicky na číslech 605 262193 nebo 724 227 752. Ústecký kraj
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Vážení přátelé, 
všichni pociťujeme 

problémy související 
s opatřeními, které 
musela vláda nařídit kvůli 
pandemii koronaviru. Chci 
vládě poděkovat, že jako
první v Evropě nařídila takové restrikce, a za 
obrovskou podporu seniorské populace, což
se v některých jiných zemích v Evropské unie
neděje

Omezení se dotkla i seniorských klubů 
a domovů v Ústeckém kraji. Nemůžeme 
se scházet, jezdit na zájezdy ani pořádat

I kulturní, sportovní a jiné akce. Všechny kluby 
i seniorů jsou zavřené, stejně jako nemocnice, 

domovy seniorů a další instituce.
Od svých zástupců ve výboru Krajské 

I rady seniorů jste byli informováni o připravo- 
váných akcích, které jsme plánovali. Okresní

I a krajské sportovní hry, velké mezinárodní 
sportovní hry v Mostě, oslavy dne seniorů,

| vyhlášení Babiček okresů a kraje, besedy 
I ke krajským volbám a další. Bohužel, jelikož 

nikdo neví, kdy budou odvolána vyhlášená 
nařízení, rozhodla Krajská rada seniorů o zru
šení všech sportovních akcí. Také meziná
rodní sportovní hry, které byly plánované na

l 7. července Věřím, že to pochopíte Nedělali 
jsme to rádi, ale naše zdraví je na prvním mís
tě. Nehledě na to, že hranice zůstanou určitě 
ještě zavřené, takže by senioři z Německa, 
Polska, Maďarska a Slovenska nemohli přijet.

Jak to bude s oslavami dne seniorů 
v říjnu, se soutěží Babička kraje zůstává 
otevřené Jakmile to bude možné, sejdeme se 
s vedením kraje, abychom společně rozhodli, 
zda bude situace tak dobrá, aby se akce ko
naly. Za stávající situace, kdy v kraji zasedají 
krizové štáby a musí řešit vše pro řádný chod 
kraje, to není možné Samozřejmě jim, ale 
také všem zdravotníkům, hasičům, policii, 
dobrovolníkům a dalším je nutno poděkovat. 
Ústeckému kraji bych také chtěl poděkovat 
za financování našeho časopisu Seniorské 
listy. Každým rokem vyhlašovalo Minister
stvo práce dotační titul. Letos bohužel, žádný 
titul vyhlášen nebyl, a tak veškeré finanční 
náklady na vydání časopisu leží na bedrech 
kraje. i

Vážení přátelé, určitě jsme všichni napjatí, | 
jak vše dopadne. Situace je velmi vážná. Pro
to vás prosím, zůstaňte doma, pokud musíte I 

opravdu ven, tak noste roušky. Skoro každé 
město v kraji na požádání vám přiveze po
traviny až domů. Pro nás seniory je nakažení 
nebezpečné. Zachovejme klid. Osobně jsem 
přesvědčen, že do několika měsíců se situace 
zlepší. Za náš dlouhý život jsme každý určitě 
zažili různé stresy. Válku, komunismus, kapi
talismus... Vše jsme překonali. Proto určitě 
překonáme také tuto těžkou situaci.
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Přeji vám hodně pohody, klid v duši 
a dodržujme všechna nařízení vlády. Držme 
si palce.

Alois Malý, předseda 
Krajské rady seniorů Ústeckého kraje
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